
 

 

 
 

 

Αθήνα,  19 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ.  

• Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό, Αρμόδιο για Θέματα Κρατικής Αρωγής και 

Αποκατάστασης από Φυσικές Καταστροφές κ. Χ. Τριαντόπουλο 

• Οικονομικών 

 

Θέμα: Ανάγκη ενίσχυσης των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον καταστροφικό 

σεισμό στο Νομό Ηρακλείου 

 

Σχεδόν ένα  χρόνο μετά τον καταστροφικό σεισμό στο Ηράκλειο γίνονται κάθε μέρα και πιο 

φανερά τα ανεπαρκή μέτρα της σημερινής Κυβέρνησης για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις 

τόσο στο Αρκαλοχώρι όσο και στις όμορες Περιφερειακές Ενότητες και στους όμορους 

Δήμους.  

 

Όπως πιστοποιείται και στο υπ’ αριθ. Πρωτ. 206/29.6.2022 ενημερωτικό σημείωμα του 

αρμόδιου για Θέματα Κρατικής Αρωγής και Αποκατάστασης από Φυσικές Καταστροφές 

Υφυπουργού σε απάντηση της αναφοράς των βουλευτών Ηγουμενίδη Νίκου, Βαρδάκη 

Σωκράτη και Μαμουλάκη Χάρη ομολογείται πως μόνον ένας πολύ μικρός αριθμός 

επιχειρήσεων στο Αρκαλοχώρι έχει ενισχυθεί  - και μάλιστα όχι εξ ολοκλήρου και κάτω από 

πολύ περιοριστικούς όρους.  

 

Η χορήγηση προκαταβολής έναντι επιχορήγησης αφορά τελικά μέχρι στιγμής μόνον 142 

δικαιούχους , και μάλιστα μόνο για το 25% της εκτιμηθείσας ζημιάς και όχι για το 100% 

αυτής, και άλλες 211 επιχειρήσεις ως χρηματοδότηση πρώτης αρωγής και πάλι για το 25% 

της εκτιμηθείσας ζημιάς.  

 

Στο έγγραφο ουσιαστικά υπάρχει η παραδοχή πως τελικά 9 μήνες μετά τον σεισμό μόλις 

τώρα το Υπουργείο Οικονομικών χειρίζεται τις καταστάσεις των δικαιούχων για την 

πληρωμή των προκαταβολών, και πως πάλι παρά την παρέλευση τόσο μεγάλου 

διαστήματος στο οποίο έχει επιπρόσθετα πλήξει όλο το κύμα ακρίβειας και εκτίναξης του 

κόστους για τις επιχειρήσεις της περιοχής γίνονται οι διαδικασίες για την έκδοση Απόφασης 

για το τελικό ποσοστό της κάλυψης της ζημιάς στις επιχειρήσεις της περιοχής.  
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Επιπλέον, αναφορά γίνεται μόνον για την διαμόρφωση ειδικού καθεστώτος ενίσχυσης των 

επιχειρήσεων του Αρκαλοχωρίου για την απόδοση μη επιστρεπτέας επιχορήγησης και 

μάλιστα μόνο σε ποσοστό 50% των ετήσιων δαπανών τους και με ανώτατο ύψος τα 18.000 

ευρώ ανά επιχορήγηση. Η δράση αφορά μόνο το Αρκαλοχώρι –όπου και πάλι είναι 

ανεπαρκής -  εξαιρώντας ακόμη και όμορες Περιφερειακές Ενότητες, και είναι ενδεικτικό ότι 

μόνον 119 επιχειρήσεις έχουν επωφεληθεί.   

 

Από όλα τα παραπάνω, γίνεται φανερό ότι τα μέτρα που λαμβάνονται είναι πλήρως 

ανεπαρκή για την ουσιαστική στήριξη των επιχειρήσεων που έχουν πληγεί και που με 

δυσκολία κατορθώνουν να παραμείνουν ανοιχτές, με τρανταχτό παράδειγμα το Θραψανό 

και τις πολυάριθμες επιχειρήσεις του με την ισχυρή παράδοση της κεραμικής τέχνης που 

σήμερα κινδυνεύουν από τα ανεπαρκή μέτρα της Κυβέρνησης. 

 

Επειδή θα πρέπει άμεσα να στηριχθούν αποτελεσματικά όλες οι επιχειρήσεις στις 

πληγείσες περιοχές. 

 

Επειδή θα πρέπει να ληφθούν μέτρα που θα τονώσουν τις επιχειρήσεις διασφαλίζοντας τη 

βιωσιμότητα και την ανάπτυξη τους. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

 

Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προχωρήσουν για τη διεύρυνση των μέτρων 

οικονομικής ενίσχυσης και για την έμπρακτη ανακούφιση των επιχειρήσεων που 

επλήγησαν από τον καταστροφικό σεισμό στο Νομό Ηρακλείου; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Ηγουμενίδης Νίκος 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Καφαντάρη Χαρά 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

 

 

 




